

车祸顶包人进了拘留所

交通法规对此无处罚规定,办案交警参照治安管理处罚法移送派出所处理

□通讯员 亚林 全福
□记者 孙健 报道
qlwbsunji@vip.163.com

本报热线967066消息 近几年,交通事故逃逸案件屡屡发生,其中冒名顶替性质的案件占比较大,而交通法规对于这种违法行为没有处罚规定。近日,市交警支队第一大队在依法惩办“4·7交通事故肇事逃逸案”的犯罪嫌疑人孔某后,又联手南大街派出所,将案中冒名顶替者姚某及指使者王某依法拘留。这是近年来交警支队直属大队交通事故逃逸案中首次

对冒名顶替者作出处罚。

7日,在大海阳路仁爱医院门前,犯罪嫌疑人孔某驾车将过马路的老人撞成重伤后逃逸。未依法取得机动车驾驶证的孔某慌乱中给车主王某打电话,王某考虑到无证驾驶的情况下保险公司拒赔,于是告诉王某离开现场在附近躲着,并招呼自己的小舅子姚某一同来到现场。

在征得孔某同意后,王某指使姚某冒名顶替孔某。审讯中,姚某平和的语气和清晰条理的表现引起民警怀疑。通过多方搜集证据及周密的审讯,民警突破了姚

某的心理防线,并最终成功将孔某依法拘留。

然而事情远没有结束,王某、姚某向公安机关谎报案情,提供虚假证言,干扰了公安机关正常的办案秩序,性质十分恶劣。但交通法律法规中并没有针对冒名顶替者作出具体的相关处罚规定,交通管理部门无权对王某、姚某作出处罚。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第六十条第二项的规定:“伪造、隐匿、毁灭证据或提供虚假证言、谎报案情,影响行政执法机关依法办案的,处五日以上十日以下拘留,并处二百元以上五百元以下罚款。”处罚权隶属于辖区内派出所。

为切实打消交通事故肇事逃逸违法行为人的侥幸心理,狠刹违法冒名顶替之风,16日,一大队事故民警将王某、姚某移交南大街派出所,并提供了相关证据。当日,派出所民警针对姚某受王某指使顶替肇事司机,并向公安机关提供虚假证言的事实,对王某、姚某均处以行政拘留五日,罚款二百元的处罚。这是近年来交警支队直属大队交通事故逃逸案中首次对冒名顶替者作出处罚。

楼下5个垃圾桶熏得人不敢开窗

□记者 苑菲菲 实习生 许红彦 何必丽 毕英辉 李小双 报道

本报热线967066消息 23日,家住芝罘屯31号楼的王阿姨给本报打来热线称,她家楼下有5个垃圾桶,每天都堆满了生活垃圾,附近30多户居民都不敢开窗。

23日上午10点多,记者来到现场发现,离很远就能闻到难闻的气味。“现在天气不是很热,到了夏天就能招来很多蚊虫。”王阿姨抱怨道,因为垃圾气味大,附近30多户居民都不敢开窗。

芝罘区环卫处的工作人员曲先生告诉记者,现场查看发现,垃圾箱离居民楼有10米左右,距离不算大近。垃圾箱的选址是居委会确定选址、方便环卫处清运和居民投放的前提下选定的。垃圾桶改造是有计划的,下一步会慢慢改成地埋式。

开发区发现上百个汉代墓穴

出土部分陶器和铜镜,具有考古价值,但经济价值不大

□记者 苑菲菲 报道

本报热线967066消息 开发区古现街道办事处澳门路近期施工,考古部门根据有关规定例行探查发现,施工工地附近隐藏了百余个汉代古墓墓穴。23日,记者从现场了解到,经过一个多月的挖掘,已有七八十个墓穴被挖出,一些陶器、铜镜和部分陶器碎片等物品随之出土。目前,考古工作还在进一步进行中。

23日上午,记者来到开发区古现街道办事处澳门路的考古现场,二三十人正在挥舞着锄头,围着一个个长方形的坑挖掘着。

一位正在干活的工作人员告诉记者,这些就是近期挖掘出来的汉代墓穴,初步判定是西汉年间古墓,距今约有2000多年。记者看到,这片大约几千平方米的空地上散落着一个又一个小土包,土包中间围着的就是一个墓穴。有的墓穴是五六平方米的单人墓穴,有的则是夫妻葬在一起的双人墓。据工作人员介绍,有的墓穴挖到三米七八才能将原本埋葬的样貌完全呈现出来,而有的墓穴只需挖一米多深就能看到安置棺木的地方。

一位正在坑底挖土的工人告诉记者,他们都是附近小王家村的人。澳门路两边本打算施工开建工业园,后来来了个考古队,那时大家才知道,自己家附近发现了古墓群。

记者从现场了解到,这片古墓群约有墓穴100多个。从3月份



工作人员说,这是一个夫妻墓。记者 苑菲菲 摄

挖掘至今,已有七八十个墓穴被发掘出来。由于距今年份太久,当时棺木的密封度不是很好,且受烟台地区气候情况影响,棺木都化成了棺粉,棺中的尸骨也都成了黄土,仅有几个墓穴发现了古人的股骨。

“前几天挖出了个大陶罐,宽口、大肚子,二三十厘米高,里面还有米呢。”考古现场的一位工人说,除了陶器、碎片之外,他们还挖掘出了精致的铜镜。不过据现场工作人员介绍,从目前出土的物品来看,这片古墓群可能是汉代的平民墓穴,具有一定的考古价值,但经济价值不大。

目前,出土的物品都被博物馆送到古现一处特定的地方保

存,由专业工作人员清洗之后做考古研究。据悉,所有墓穴结束挖

还需一个多月的时间,考古工作目前还在进一步进行中。

●新闻延伸

墓穴走向与现在的墓葬礼俗一致

记者了解到,墓葬是一个地区一定历史时期社会真实情况的缩影,两汉时期是中国汉文化的形成期。有数据统计,烟台地区经科学发掘的汉代墓穴已有400多座。芝罘区锦绣新城,开发区八角街道侯家村,莱山区解甲庄镇南沙子村等都发现过汉代古墓群。

考古工作人员表示,在烟台发现的汉代古墓群虽然较多,但

所处的时期不同、地点不同,墓葬的方式也不一样,通过研究不同的古墓群及出土物品,可以对古时烟台地区的经济社会状况和风土人情等有许多新的认识。

此次出土的汉代古墓群有个统一的特点,墓穴的走向多是向东或向南,这种墓葬礼俗跟烟台目前部分地区的墓葬礼俗还是保持一致的。

连着两天三起海上救助



目前,北部海域正值远洋捕捞高峰期,渔民作业中突发紧急情况时有发生。21日、22日两天,驻山东蓬莱的交通运输部北海救助飞行队先后接到三起渔民危急生命的紧急救援。救助机组人员跨越近200海里,辗转威海、蓬莱两地,成功将危重船员救上直升机,并及时转运医院救治。

通讯员 冯小荧 刘新莲 本报记者 王晏坤 摄影报道